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Ficha de Trabalho N°15 - Transformacé&o de Graficos Il

Quadro Sintese das Transformacg8es e simetrias do grafico de uma funcgéao:

Translacdo vertical
e paracimase a>0 T i v

e parabaixo se a <0

Translac&o horizontal

e paraadireitase a<0

e paraa esquerda se a>0 ‘v':f[-\"f'ﬂ')

Alongamento vertical se a >1 <D I

Encolhimento vertical se 0 <a <1

Encolhimento horizontal se a >1

O<a<l

Alongamento horizontal se <> y=/(ax)

Simetria em relacéo ao eixo Ox ‘

(O que estava em cima “passa” \
para baixo e vice-versa) ‘ _

Simetria em relacéo ao eixo Ox

para a esquerda e vice-versa)

(O que estava a direita “passa” ' | v

Mantém-se os pontos com y =0
e 0s pontos com y <0 ficam

(O grafico fica todo acima do eixo
dos xx)

simétricos em relacéo ao eixo Oy \ / v=|f(x)

Mantém-se os pontos com x =0
e os pontos com x <0 ficam

(O grafico a esquerda € a direita
do eixo dos yy fica igual)

simétricos em relacéo ao eixo Oy v=r(|x)
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Exercicios de Escolha Multipla:

|

C

' Considere uma funcdo g de dominio

O contradominio de uma funcao f é [-1., 2] .

O contradominio da fungdo g definida por

gx)y=2-flx+1) é

(A) [0, 3); (B) [-1, 2];

(C) 1, 4]; (D)
8 pontos

0O dominio de uma funcao f é [0, 2].
O dominio da funcao g definida por g(x) =f(2x) &
(AY [0, 2]; (B) [0, 1];
. 1 3 i
Q) |[=, =; (D) [0, 4] .
© |13 o, 4

8 pontos

Considere uma fun¢io f par, de dominio IR, tal |

que f(-3)=2.

Relativamente a esta funcdo, qual das seguintes afir- |

macoes € verdadeira?

ra S my 1B _ o
(A) f(=3)+f(3)=0;  (B) 3 =0;
(C) f(=3)-73)=0; (D) F3) xf(=3)=0.

8 pontos

Considere uma funcdo g impar, de dominio IR,
tal que f(2)=-4.

Relativamente a esta funcao, qual das seguintes afir-
macoes é verdadeira?
(A) f2) xf(-2) =16
ey 12)

=

(B) f2Q)+f(-2)=-8;
Dy fl=2)-/(2)=-8.

8 pontos

IR e contra-
dominio [-4, 1].

Seja h a fungao definida em IR por /1 (x) :\g(x) + ll.
Qual é o contradominio de h?
(A) [0, 2];

(Cy o, 4];

[0, 3];
'V [-2, 3].

8 pontos

Na figura esta representado o h
grafico de uma funcdo, de
dominio IR, definida por:
flx)=a(x—h?*+k em que
a, h e k designam trés
ndimeros reais.

0 x

Qual das afirmacoes seguintes € verdadeira?
(A) a<0, hi>0e k>0;

(By a<0, h<0 e k>0,
(C)a>0, h=0¢e k>0;

(D) a<0, h<0 e k<0,
8 pontos

1 o ) y =
4 Os graficos seguintes representam duas funcoes [ e g .

A
y

R

A\ 4

Qual das seguintes afirmacoes pode ser verdadeira?
A) g =fl-x)-2; (B) gl =—f)-2;
(C) gx)=—flx+2); (D) g(x) =—flx-2).

G

& pontos

Bl Na figura esta representado o grafico da luncdo f

de dominio [~ 2, 7].

A
¥

O dominio da funcdo g definida em IR por

glx)=f(2x) &

8 pontos
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